

话剧音乐剧曲艺专场等接连上演

天津大剧院开启金秋艺术盛宴

本报讯(记者 张帆)9月,天津大剧院将为观众献上十余场精彩演出,除全景沉浸互动剧《大真探赵赶鹅2》之外,还有青春暖心音乐剧、明星歌唱家巡演音乐会以及曲艺专场等演出,满足不同年龄层、不同艺术偏好的观众需求。

9月,天津大剧院将继续上演全景沉浸互动剧《大真探赵赶鹅2》,带领观众踏上一场别开生面的解谜之旅。这部作品以其独特的沉浸式体验,让观众仿佛置身于剧情之中,与角色同呼吸共命运,体验前所未有的观剧感受。

9月6日,天津大剧院歌剧院和音乐厅将同时上演两部重磅演出。音乐剧

《我的遗愿清单》讲述了两个十七八岁的青少年——叛逆的杨晓宇和身患重病的刘宝,一起执行“遗愿清单”的故事。该剧在120分钟内由两位演员不间断演出,剧情紧凑不拖沓,表演一气呵成。当晚,作为“2024天津市名家经典惠民演出季”的精品剧目——世界著名美声男高音歌唱家、有着“中国三大男高音”之称的莫华伦将携手女高音王冰冰、钟嘉欣,女中音连皓忻,男高音颜嘉乐,男中音林俊及钢琴演奏家张颂欣带来中外经典名曲和香港流行金曲,为天津歌迷奉献一场音乐盛宴。

9月13日,奇妙人声之旅·RESOUND

理想人声阿卡贝拉音乐会将带来一场纯人声演绎的奇妙体验,无伴奏合唱的纯净与和谐,将触动每一位听众的心弦。9月14日,德云鼓曲社将为喜爱曲艺的观众带来河南坠子、京韵大鼓、梅花大鼓、西河大鼓、单弦等诸多传统曲艺曲目,并由谢金、李鹤东等一众优秀相声演员参与演出。

9月15日的“二十四节气”系列民族音乐会《丹枫疏月》是2024年天津歌舞剧院重点打造的二十四节气系列音乐会之一,本场音乐会以清新脱俗的节日设置,为观众营造舒缓怡然、祥和的音乐氛围。

9月16日至17日,根据作家梁晓声第十届茅盾文学奖获奖作品《人世间》改编的

同名大型现实主义话剧将上演,全剧细腻真实地还原了中国社会的发展进程和普通百姓的心路历程,将真正属于人世间的烟火气息贯穿舞台,如同铺展出一幅横亘近半个世纪的历史画卷。

9月20日,“爱乐之城”——经典电影音乐作品演奏会将带领观众穿越时空,重温那些电影中的经典旋律,感受电影与音乐的完美融合。第五届优秀歌剧节优秀剧目——天津音乐学院民族歌剧《同心结》,9月27日至28日将亮相天津大剧院歌剧院。9月30日,“天空之城”——巨石让与宫崎骏动漫经典音乐作品演奏会将奏响悠扬旋律。

总票房116.43亿元 总观影人次2.85亿

今年暑期档 有喜悦有不足

爱的爆款佳作,6月有《消失的她》,7月有《八角笼中》《长安三万里》《封神第一部》,8月有《孤注一掷》。其次,今年暑期档适逢欧洲杯和巴黎奥运会举行,这两大全球体育盛事在客观上分流了大批观众。第三,如今全球电影市场都受到流媒体、短视频、网络游戏等其他娱乐方式的巨大冲击,观众被分流。

除了客观因素,电影市场暴露出的问题也不容忽视。毛羽表示,中国电影的产品供给仍然不足,优质内容稀缺,高品质、多样化尤其是代表电影工业、科技水平的大制作很少,还不能满足观众的需求;中国电影的创作人才匮乏,相对于14亿人口的大国,有影响力的编剧、导演、制片人屈指可数;中国电影的观影人次还在减少,年轻观众疏远影院的问题没有得到有效改变……

面对这些不断交织的新老问题,毛羽认为,首先,人们需要好看的电影;第二,需要创新;第三,需要产业变革;第四,需要有世界眼光;第五,需要共担使命。今天的电影竞争不是电影企业之间的竞争,而是要相互鼓励、相互团结,去和短视频、网络游戏、网络直播、竖屏剧、虚拟现实文旅体验等多种多样的娱乐形式竞争,是如何在人

们享受旅游山水之乐、享受宵夜朋友之欢时还能惦记着电影之美。

新锐导演带来创新力

今年暑期档中,多位才华横溢、个性鲜明的新锐导演涌现令人欣喜,成为一大亮点。

《少女》《落凡尘》积极探索传统文化元素运用,为国产动画注入新鲜血液;柯汶利执导的《默杀》上映3天票房破亿元,让暑期档正式“入夏”;陈健喜、李佳锴联合执导的《白蛇:浮生》票房已超3亿元,居七夕档票房榜首,并维持了市场热度;李阳导演的《从21世纪安全撤离》以天马行空的科幻喜剧风格,为怀旧青春提供了全新表达,票房与口碑均超预期;集犯罪、动作、悬疑于一体,马浴柯执导的《重生》也在口碑和票房上取得了不错的反馈。

新锐导演佳作频出,展现出电影产业青年力量的快速成长。中国电影家协会副主席尹鸿表示,新锐导演的突出表现带来了创新力和创造力,他们生于互联网时代,学习与机遇使得他们手握观察世界、驾驭技术的密钥。因此,当这批年轻人进入影视界,往往更注重艺术探索、表达创新、工业突破。他们以多元视角拓展内容边界的同时,也在促进中国影视产业的生态焕新。

《大教育家》首集聚焦“爱国三问”

本报讯(记者 张帆)为弘扬教育家精神,系列节目《大教育家》近日在央视视频上线播出。节目创新打造沉浸式戏剧场景,还原一场场激情演讲,热血再现张伯苓、蔡元培、陶行知、蒋南翔、于漪、顾明远6位教育界开拓者的光辉时刻。

“你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?”1935年9月17日,张伯苓校长在南开大学开学典礼上提出振聋发聩的“爱国三问”,不仅点燃了抗战时期青年学生的爱国热情,更是对当代学子的有力鞭策。《大教育家》首集节目,以直击灵魂三问开篇,带领观众回到89年前的演讲现场,一同走近这位著名爱国教育家。

首集中,演员王斑从形象、动作、台词等方面,立体塑造出“大教育家”张伯苓的生动形象。他来到南开大学校园,面对新时代的南开学子,重现了张伯苓先生的演讲时刻。当今天的南开学子与张伯苓校长跨越时空对话,在张校长的“爱国三问”下,高声回答“是”“愿意”,炽热的爱国情怀以穿越时空的力量回荡在时代的回响里。

《大教育家》采取情景式演讲的形式,让当代学子和教育工作者与近现代以来的杰出教育家实现跨时空“对话”,聆听历史回响,凝聚青春之朝气、未来之精神。除了发出“爱国三问”的张伯苓,节目还聚焦蔡元培、陶行知、蒋南翔、于漪、顾明远5位著名教育家。每集节目最后,还对当代教育名家、校长、教师代表等新时代教育工作者以及师生进行访谈,致敬大教育家,传承与发扬“教育家精神”。

暑假读书营吸引2000余名读者

本报讯(记者 仇宇浩)泰达图书馆2024年“书香一夏”暑假读书营活动日前落幕。活动覆盖社区、企业和学校,吸引了2000余名读者参与。

品牌活动“泰图图”——缤纷诵读“绘”系列,专为低龄读者设计了8场活动,让家长和孩子一同体验阅读绘本的乐趣,激发孩子的阅读兴趣。“泰·乐游”工科启蒙课系列,让孩子们走进汽车生产基地,激发他们的科技创新思维。第九届阅读小博士活动,鼓励更多未成年人走进图书馆、爱上阅读。“四季童读夏季卷”挑战赛,小读者可自选阅读、推荐图书,进行阅读挑战赛。泰达文化讲坛的“识文断字”中国传统文化讲座、“一壶阅尽山河美”文化讲座、泥人张非遗文化讲座,让更多人感受传统文化魅力。

“下午茶”时间赏悠扬大提琴

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,天津交响乐团“周日音乐下午茶”推出“秋之语”王斯雯大提琴独奏音乐会,带领观众感受大提琴的独特魅力。



音乐会上,天津音乐学院管弦系大提琴副教授王斯雯演奏了谢尔盖·拉赫玛尼诺夫的《前奏曲》《东方舞曲》,大提琴独奏《津沽组曲》等作品,并与青年钢琴演奏家温雨川合作了《C大调大提琴与钢琴奏鸣曲》。

集训球员全部出征 主力阵容无大调整

今奔赴东京 国足做好硬仗准备

本报讯(记者 申炜)今天上午,中国男足将启程从大连奔赴东京,备战本月5日与日本队的世预赛亚洲区18强赛首场比赛。这次集训的27名球员将全部随队出征,对于即将到来的强敌,中国男足已经做好了准备。

昨天是中国男足本次集训在大连进行的最后一堂训练课,教练组安排的训练时间比平时提前了一个小时。天气也非常照

顾中国男足,从上午开始的强降雨在训练前停了,气温相当舒适。中国男足最近两天的训练课降低了强度,主教练伊万科维奇对于一些攻防细节进行了调整,包括定位球的训练。

按计划,中国男足将搭乘今天上午9点起飞的航班,从大连飞往日本。尽管18强赛每场比赛的报名人数为23人,但伊万科维奇并没有对球员人数做出调整,而是让本次集

训的所有27名球员全部出征,这也是为了应对可能出现的人员伤病等意外情况。

在大连集训期间,中国男足共进行了10堂训练课,伊万科维奇也确定了主力阵容。和36强赛客场对阵韩国队相比,中国男足的主力阵容调整幅度不大,中卫组合是朱辰杰和蒋光太,后腰位置上则是解禁复出的李源一搭档蒋圣龙,前锋则是武磊和张玉宁的组合。伊万科维奇也在不断通

过实战来检验自己心目中的主力阵容,替补和新人获得首发的机会并不大。

客场挑战阵容豪华的日本队,其实对于中国男足来说压力并不大。伊万科维奇此前接受采访时认为:“对手排名及身价都是我们无法相比的,我对日本队非常了解,不管什么结果都不会影响我们后面的比赛。”当然,中国男足的主力阵容能否经得起考验,恐怕是伊万科维奇最最需要关心的问题。

收官阶段不松劲 首先瞄准河南队

津门虎队进入战术训练周期

本报讯(记者 顾颖)昨天开始,天津津门虎队进入这个赛季期,连续几日的战术训练阶段。本周五,球队将与长春亚泰队进行一场热身赛,而联赛重启后,在9月14日主场战胜河南队,是球队目前的首要目标。

8月21日,河南队也出战了足协杯四分之一决赛,之后进入假期,直到昨天才正式收假。也是因为逢假期,俱乐部8月28日的30周年纪念日,各种互动活动都在线上,无法安排队伍的集体活动。从昨天河南队训练的情况看,韩国籍主教练南基一并未出现,俱乐部官方社交媒体发布的信息是“教练组成员也将陆续归队”,另外作为一线队和梯队主管的俱乐部副总经理杨晨,昨天也没有出现在队中,让部分河南球迷多少有些担心,从投资方到俱乐部管理层再到球队,整体工作是否和谐顺畅。

京津冀网球俱乐部团体积分赛天津站举办

本报讯(记者 苏娅辉)经过两天的激烈角逐,2024年京津冀网球俱乐部团体积分赛天津站赛事日前在天津市网球运动管理中心落幕。来自京津冀近300名网球爱好者和青少年好手齐聚津门一较高下。

本次赛事由北京市网球运动管理中心主办,天津市网球运动管理中心、河北省体育局小球运动中心协办,北京博壹体育文化发展有限公司承办。赛事旨在为广大球员提供一个展示自我、交流技艺的高水平舞台,让球员充分切磋交流,进一步增加京

津冀体育运动发展的沟通合作。天津站赛事分为两个比赛日,分别进行青少年组团体赛和成人组团体赛。每个组别设3个项目,每个项目都按照先分组循环再淘汰的赛制进行,直到决出最后的冠、亚、季军。

和南基一类似,北京国安队的葡萄牙籍主教练苏亚雷斯处境也相对尴尬,前天按时归队、带队,证明他应该可以平稳工作到本赛季结束,但是关于下赛季,他与国安俱乐部之间基本不再有未来。从某种意义上说,从9月中旬开始的中超联赛最后6轮比赛,各地的情况都差不多,从俱乐部到面临合同到期的教练、队员们,都会利用这段时间,做一些衔接未来的准备。

津冀体育运动的沟通合作。天津站赛事分为两个比赛日,分别进行青少年组团体赛和成人组团体赛。每个组别设3个项目,每个项目都按照先分组循环再淘汰的赛制进行,直到决出最后的冠、亚、季军。随着京津冀协同发展合作的不断深入,未来三地在体育领域的合作将更加紧密,网球运动也将得到更广泛的推广和普及,京津冀网球俱乐部团体积分赛将为推动区域体育和网球事业的发展贡献更多力量。

张帅组合晋级美网女双16强



本报讯(记者 苏娅辉)2024年美网昨天展开女双次轮争夺,张帅/梅拉德诺维奇以6:2、4:6、6:3击败斯特恩斯/里纳特组合,晋级女双16强。蒋欣研/闫真真以3:6、3:6负于奥斯塔彭科/基切诺克,无缘女双16强。

对于张帅来说,美网有着很多美好的回忆。2008年,她在美网首次闯入大满贯女单正赛。2021年,她与斯托瑟搭档夺得美网女双冠军。即便如今随着年龄的增长,竞技状态下滑,在单打赛场陷入困境,但在美网女双赛场,她依然是中国金花中目前表现最好的。对于已经35岁的老将张帅来说,她的顽强坚守本身就是一种力量。

男单方面,赛会头号种子辛纳挺进16强,下轮将对阵保罗,后者生涯首次在温网和美网背靠背打进16强。5号种子梅德维德夫连续6年打进16强,下轮对阵博尔热斯。这是继今年澳网后,双方再次在大满贯16强相遇。

女单方面,赛会头号种子斯瓦泰克连续4年晋级美网16强,下轮对阵16号种子萨姆索诺娃。5号种子鲍里妮、6号种子佩古拉、22号种子玛雅、前世界第一沃兹尼亚奇均晋级。

新华社发

巴黎残奥会中国军团再掀夺金潮

本报讯(记者 苏娅辉)巴黎残奥会赛场,中国军团继续高歌猛进,在田径、乒乓球、自行车、射箭赛场掀起夺金潮。

赵玉萍以47米06打破世界纪录,夺得女子标枪F13级冠军。这是30岁的她第3次征战残奥会,之前曾在东京残奥会摘银。赵玉萍说:“这枚金牌弥补了我的遗憾,破纪录意义重大。”女子铅球F37级比赛中,李英粒和米娜在第二投分别投出13米45和13米19,以较大优势包揽冠亚军。女子铁饼F64级决赛,杨月和姚娟包揽冠亚军。

射箭女子个人复合弓W1级比赛中,陈敏仪击败捷克选手普尔塔尔,成功卫冕,夺得中国队在本届残奥会射箭项目首金。场地自行车男子C1-3级1000米计时赛中,为中国队夺得巴黎残奥会首金的李樟煜,以1分08秒993实现在该项目的4连冠。

女子50米自由泳S11级比赛中,东京残奥会冠军马佳以28秒96夺金,并打破由自己保持的世界纪录。男子50米自由泳S11级决赛中,华栋栋以26秒11摘银,天津老将杨博尊以26秒68排名第7。

乒乓球赛场,曹宇宁/冯攀峰、谷晓丹/潘嘉敏、赵帅/茅经典分获男双8级、女双10级、混双17级冠军。

田径世青赛收官

中国队位居奖牌榜第3位

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,2024年世界青年田径锦标赛在秘鲁利马落幕。在女子链球决赛中,张家乐以68米95为中国队再添1金。至此,中国队共收获4金4银3铜,位列奖牌榜第3位。

张家乐第一投投出68米95,一举奠定领先优势。随后,她又接连投出63米13、67米17、68米53。最终,她以第一投成绩毫无悬念夺冠。塞浦路斯选手萨瓦以67米21获得亚军,匈牙利选手威斯克莱蒂以64米94获得季军。另一位中国选手李泽略以60米79获得第9名。虽然成绩上遥遥领先,但张家乐对自己的整体发挥并不太满意。

本次世青赛中国队以4金4银3铜位居奖牌榜第3位,仅次于美国队和埃塞俄比亚队。在计算前8名的积分榜上,中国队以111分同样排名第3,仅次于美国队和澳大利亚队。

三人篮球U18世界杯落幕

中国女队收获季军

本报讯(记者 李蓓)北京时间8月31日,2024年国际篮联三人篮球U18世界杯在匈牙利布达佩斯落幕。在季军争夺战中,中国女队发挥出色,以21:17击败德国队,获得季军,第3名的成绩刷新了自2011年中国队组队参加该项赛事以来的最好成绩。

此次三人篮球U18世界杯由陈艳萍、李雨霏、刘笑茜、王嘉欣组成的中国女队与吉尔吉斯斯坦、印度、日本和乌干达队同组。中国队在小组赛中大比分击败吉尔吉斯斯坦队和印度队,在小组头名之争时负于日本队。淘汰赛中,作为C组第2的中国队凭借出色的进攻能力以20:16战胜A组头名乌克兰队晋级半决赛。半决赛面对实力更强一筹的美国队,中国队的4名队员无论是身高、对抗还是配合都与对手有明显差距,遗憾地以8:21败北。休整两个小时后的铜牌战上,王嘉欣发挥出色,全场命中5记远投,带领中国队击败德国队,拿到季军。美国队包揽本届三人篮球U18世界杯男、女双冠军。